
 

 

 

 

 

 
 

  

公民館だより 

田辺東部小学校 学校だより 

令和７年10月号 

令和７年11月号（２０２5年） 

ひがし公民館区 人口及び世帯数(９月末現在) 

人 口 ５,４０４人  ２,８２２世帯 

（男性）２,５４１人 

（女性）２,８６３人 

編集・発行 田辺市南新万28番１号 田辺市ひがし公民館 館長：濵野 公二 主事：寺本 香花 

TEL：２２－２０８８ FAX：８１－３３０１ 田辺市ホームページ http://city.tanabe.lg.jp/ 

努力の花が咲くその日にむけて 

キャンプに行ってきました 

４月に始まった今年度も、早いものでもう折り返し地点の10月を迎えました。子どもたちは今、今

月下旬にある郡陸上競技大会や11月の学習発表会、ひがしふれあい秋祭りにむけての練習をがんばっ

ています。９月の学校だよりでも申し上げましたが、子どもたちの２学期は１年でいちばん忙しく、

並行していろいろなことに取り組まなければなりません。行事を通して、さまざまな気づきや友達と

協働することの楽しさ、素晴らしさを感じてほしいと願っています。 

 さて、チューリップやスイセンなどは、秋植え球根として有名です。本校でも秋が深まると、低学

年児童が来年度の入学式をきれいなお花で演出するため、チューリップの球根を植えて育ててくれま

す。チューリップは耐寒性球根と言われ、生育初期に寒い環境におくことがきれいな花を咲かせる条

件となるそうです。今年の夏は厳しい暑さが続きましたが、これからどんどん気温が下がっていき、

やがて寒い冬を迎えます。チューリップの球根も、春に美しい花を咲かせて新入生をお祝いしよう

と、じっと寒さに耐えて春を待っているのでしょう。 

 私たち大人の毎日や子どもたちの学校生活においても、花開くまでの苦労や苦難はつきものです。

でも、いつの日かそれを乗り越えたとき、美しい努力の花が咲くと信じたいですね。今年度も後半戦

に入りました。だんだん冬が近づいてきますが、来年度も輝く学校をつくるため、教職員一同日々努

力していきたいと思うこの頃です。  

 10月２日（木）３日（金）に、５年生がキャンプに行ってきました。今

年度は、本宮の「おとなしの郷」に宿泊し、「出会いの里」で木の伐採見

学や薪割り体験、コースター作りなどの森林学習を行ったり、「生き物ふ

れあいセンター（皆地）」で森林ウォークやザリガニ釣りをしたりしまし

た。帰校した５年生の子どもたちは、普段できない体験をたくさんし、少

し成長したように見えました。 

文化庁学校巡回公演 

 ９日（木）に文化庁学校巡回公演が行われました。この公演は、全国の小

中学校等においてトップレベルの文化芸術団体による巡回公演を行うことを

通じて、将来を担う全ての子どもたちの豊かな感性を育む場を作り、芸術鑑

賞能力の向上を図るとともに、文化的な地域格差の解消を促進することを目

的として行われています。 

 本年度は、劇団「クラルテ」による人形劇「いえでででんしゃ」が上演さ

れました。ワークショップで劇団員から実演指導を受けた６年生児童も、電

車役と動物役に分かれて劇に参加してくれました。 

 子どもたちからは、「いえでででんしゃにのっ

てみたくなりました。」「人形の動かし方がとて

もすごかったです。電車が本当に動いていたので

びっくりしました。」「（６年生が考えた）家出

の理由がおもしろかったです。」などの感想が聞

かれました。 



  
田辺市立東陽中学校 学校だより 

11月号 令和７年11月４日 
第16回ひがしふれあい秋祭りを開催します 

色彩あふれる紅葉の美しさに心弾む季節となりました。 

生徒たちは、11月21日（金）の文化発表会に向けて合唱練習を頑張っています。合唱は決し

て一人では成し遂げることはできません。個々の努力と仲間との協力や励まし合いにより、完成

されていきます。文化発表会を通して、物事を成し遂げることの喜びや達成感を味わい、仲間と

の絆を深めてほしいと思います。 

11月は学校開放月間です。日頃の学習成果を見ていただきたく、以下の取組を行います。 

本校の体育（武道）では、「合気道」を学んでいます。 

毎年合気会の五味田先生にお越しいただき、ご指導いた

だいています。 

合気道は、稽古を積み重ねていく中でお互いを尊重し、「和合の心」を学ぶことができる武

道です。合気道の授業を通じて、「身のこなし」や「相手を思いやる心」の習得を目指し取り

組みを行っています。 

生徒は、経験したことのない動きを覚えるのに苦戦しながらも、一生懸命に取り組むことが

でき、技がうまく決まったときには、良い表情を見ることができました。また、仲間の安全に

配慮し、技が決まりやすいように「互いに協力すること」を学ぶ良い機会になりました。 

合気道の授業を行いました。 

 詳しい内容とお楽しみ大抽選会の抽選券は「ひがしふれあい秋祭り」の案内チラシに掲載

しています。皆様お誘い合わせの上、ご来場ください。 

開催日：11月16日(日) 会場：田辺東部小学校・ひがしコミュニティセンター 

【問合せ・申込み】ひがし公民館（TEL：22-2088） 

◆日 時：12月13日(土) 13時30分～（受付：13時～13時20分） 

※雨天の場合は、翌週20日(土)に延期します。 

※延期の決定は、前日12日(金)17時に行います。 

◆場 所：田辺東部小学校 グラウンド 

◆申込み：12月５日(金)17時までに、右上の二次元コードからお申込みいただくか、 

 ひがし公民館までお電話ください。 

◆その他：道具は公民館でもご用意しますが、個人でお持ちの方はご持参ください。 

グラウンドゴルフ大会 を開催します！ 
 ひがし公民館恒例のグラウンドゴルフ大会を開催します。グラウンドゴルフは、専用のク

ラブでボールを打ち、スタートからホールインするまでの打数を競うニュースポーツです。

初めての方も大歓迎です。皆様、御一緒にグラウンドゴルフをしてみませんか。 ○11月21日（金） 文 化 発 表 会 

 午前中の開催で、作文発表、合唱コンクール、合唱部・吹奏楽部演奏、Ｔ-１グランプリ

などを予定しています。作品展示は、東部公民館大集会室で行っています。 

3年生は、17日に紀南文化会館で行われる郡市中学校音楽会でも学年合唱を披露しま

す。 

他の取組、発表会・展示会 

○本年度のなんぶフェスティバルは、１日（土）に中学生クラブが模擬店の参加をしまし

た。また、作品展示は１日（土）～６日（木）まで南部センターで行われています。 

○15日（土）第二小音楽会では、吹奏楽部・合唱部が出演します。 

○16日（日）ひがしふれあい秋祭りでは、吹奏楽部・合唱部が出演します。 

○22日（土）23日（日）田辺市生涯学習フェスティバル（市民総合センター）にて、本校

の学社融合の取組の様子をパネル展示します。 

○各公民館での秋の作品展に、生徒の作品を出展予定です。詳細は各公民館報をご覧くだ

さい。  

◆申込み 

ひがし公民館 

（TEL：22-2088） 

以下は各講座共通です。 

◆場所：ひがしコミュニティセンター ２階 研修室 

◆定員：６人 ◆申込期間：12月３日(水)まで 

地域の方を講師にお招きし、スマホ講座を開講します。 

少人数の講座でゆっくり学べますので、お気軽にご予約ください！ 

これであなたも 

12 月 ４ 日(木) 時 13 １時間 

基本編３ 
30 分~ 

時 １時間 14 
基本編４ 

40 分~ 

●ＱＲコード決済について  

           など 

●マップの見方について  

           など 12 月 ４ 日(木) 


